

中原区第二届职工摄影展开展

本报讯 1月1日,中原区第二届职工摄影展在中原区政府一号楼大厅正式展出。

中原区总工会适时推出职工摄影活动,得到了广大职工摄影爱好者的响应,他们围绕“建功新时代 中原更出彩”这一主题,用镜头记录着中原区阔步前行的每一个瞬间。

本次展出的100幅(组)摄影作品,是从征集到的2000余幅(组)职工摄影作品中脱颖而出的,它们定格了中原区干部群众不忘初心、砥砺奋进、策马扬鞭、担当作为的精神面貌,生动解读了“生态中原、文化中原、活力中原、幸福中原”的新发展理念。

从光影中,我们看到了盛世中华、活力中原。

从光影中,我们看到了中原区正深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把习近平视察河南、郑州时的殷殷嘱托转化为同心共筑中国梦、争先进位谋出彩的具体行动。



进位谋出彩的具体行动。

从光影中,我们看到了广大职工“建功新时代”的决心、信心,看到了“中原更

出彩”的明天。

本次摄影展于1月15日撤展。

记者 张改华 文/图

消息速递

三官庙街道

开展健康急救知识讲座

本报讯 2019年12月31日,三官庙街道郑煤机社区邀请安全健康教育网宣教中心讲师对职业病防治与健康知识进行讲座,当天参加培训的居民有30余人。

宣教中心讲师不仅详细讲解了心肺复苏、海氏手法、创伤止血救护及意外伤害等应急救护的专业知识,并对相关救护操作要领进行了现场示范,而且对常见的职业病防治、常见穴位的按摩进行了讲解。培训过程中,宣教中心讲师与社区工作人员频繁互动,通过示范操作和练习,让每一位学员基本掌握了胸外按压、人工呼吸、穴位按摩等日常救护知识。讲师围绕职业病防治意识、如何提高自我保护意识对我国职业病危害现状、职业病基础知识、职业病危害及防护措施等为参训人员进行了深入浅出的讲解。

记者 张改华 通讯员 付琳琳

文化中原 书香沁人



第十六届绿城读书节 中原区喜获佳绩



本报讯 阅读辞旧岁,书香迎新年。2019年12月31日晚,由市委宣传部、市文明办、市文化广电和旅游局主办的郑州市第十六届绿城读书节总结会暨走读黄河岸边·2020跨年阅读活动举办,中原区共有16个单位(人)获得表彰,获奖单位及个人总数名列全市前茅。

为深入开展全民阅读推广活动,在全市形成崇尚读书的良好社会风尚,第十六届绿城读书节各成员单位共同组织开展了一系列读书活动。中原区按照全市统一安排,创造性地开展此项工作,在全区营造了浓厚的阅读氛围,让更多的人通过参加丰富多彩的活动爱上阅读,享受阅读带来的乐趣。

获得2019年度郑州市“全民阅读优秀志愿者”称号的王建新说:“我是社区的一名阅读志愿者,2019年暑假,在林山寨街道农业银行社区的支持下,成功开办了

社区青少年暑假诗歌朗诵兴趣爱好班,班里孩子最小的4岁、最大的10岁。通过这个培训班,让孩子们从唐诗宋词中了解了中华民族古老文化精髓,提升了他们的爱好和兴趣,得到了家长们的一致好评。在今后的阅读活动中,我将继续保持初心,为社区爱好阅读的居民提供更好、更完善的志愿服务。”

据悉,在第十六届绿城读书节上,中原区委办公室获得先进集体称号;30名在读书节组织开展过程中做出突出贡献的个人中,中原区有2人获得表彰;10个“十佳书香乡村、社区”桂冠,中原区摘得2个;20名“阅读之星”中原区有3人上榜;全市35名“全民阅读优秀志愿者”,中原区受表彰的有8人。

记者 张改华 通讯员 张莉 崔挺

新闻1+1

中原区图书馆: 10名“读者之星”受表彰

本报讯 1月4日,2019年度第六届“读者之星”评选颁奖活动在文旅局一楼大厅举办,中原区图书馆为获得“读者之星”称号的10位读者朋友进行奖励。

当日上午,读者张国栋、陈凤霞一行10人兴高采烈地来到图书馆,与图书管理员们和其他读者交流、分享读书心得,用行动践行了多读书、读好书的格言。

“读者之星”评选标准是以读者在2019年内借阅图书馆书籍的总册数、到馆时间、参与读者活动的积极程度等为依据,在馆内读者群中评选出的。图书馆负责人说,对获选读者进行奖励,希望评选出的“读者之星”能够引领和影响更多的人走进图书馆、了解图书馆、利用图书馆,积极宣传阅读文化,引导读者运用各类资源拓展阅读方式,丰富阅读内容。

今后,中原区图书馆将持续努力,为辖区读者提供更好的阅读环境和更丰富的馆藏资源,进一步促进阅读文化建设,营造更为浓厚的书香氛围。

记者 张改华 通讯员 陈晨

林山寨街道

“绿城妈妈”志愿者 宣传垃圾分类

本报讯 2019年12月27日,中原区“绿城妈妈”志愿者为林山寨街道的居民开展了一场垃圾分类宣传活动。志愿者围绕为什么要进行垃圾分类、生活垃圾的基本分类等进行了详细讲解,讲述了垃圾可以分成厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾、可回收垃圾四大类,还具体分析讲解了报纸、废金属为可回收垃圾,温度计、废电池为有害垃圾,剩菜剩饭、果皮、茶叶为厨余垃圾,卫生纸、餐巾纸、烟头为其他垃圾。此次垃圾分类宣传活动,增加了居民对垃圾分类知识的了解,促使社区居民积极参与到垃圾分类的行动中来,自觉提高爱护环境的意识,养成垃圾分类的好习惯。

记者 张改华

桐柏路街道

开展文明交通志愿服务

本报讯 为了引导广大市民文明出行,营造良好的交通环境,近日,桐柏路街道开展文明交通志愿服务活动,为文明城市贡献自己的一份力量,为初冬的郑州增添一抹温暖的红色。

活动在引导辖区居民遵守交通规则的同时,为进一步提升市民的文明交通意识,志愿者为路过的市民发放了安全出行宣传手册,并为小学生讲解交通信号灯的规则。志愿者用他们的热情与微笑感染着身边的市民,传递着“文明交通、从我做起”的正能量,同时也为推进城市交通顺畅、缓解城市交通拥堵、提供便捷有序的交通环境做出了贡献。记者 张改华

“雪姑娘”光临 公交公司多措并举保障出行

本报讯 1月5日,盼望已久的“雪姑娘”终于来到了郑州,这也成了2020年郑州的首场降雪。为确保市民顺利出行,郑州公交一公司二车队及时启动《冬季安全生产应急预案》,并组织400余台公交车全部上线运营,确保13条公交线路正常运行。

5日早晨5点钟,各线路的调度员和车长已经到岗,开始早班车的相关准备

工作,由于前期工作准备充分,有效确保了6点钟第一部公交的顺利发车。

6日早高峰期间,郑州公交一公司二车队各线路车长全员上岗,在GPS调度中心的精心组织下,有效保障了上班、上学等乘客群体的正常出行。作为接驳地铁的S111、S115、S109、S153等线路,车队通过大站快车、缩短发车间隔等方式,有效满足了市民换乘地铁出行。

据介绍,从早高峰期各条线路运行状况来看,运力较平时提升了12%以上,选择公共交通出行的市民非常多,车队将持续关注天气变化,与相关部门保持沟通,确保晚高峰顺利输送市民平安回家。另外,市民也可以下载“郑州行”手机APP,时刻关注线路运行状态,合理安排出行时间。

记者 张改华 通讯员 朱航天